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六盘水市水城区自然资源局关于全面加强矿产资源储量动态监测管理工作的通知（征求意见稿）

局属各单位、自然资源所，各矿山企业，各地测机构：

为加强全区矿产资源管理工作，规范矿产资源开发秩序，合理利用矿产资源，根据《矿山储量动态监督管理要求》（国土资发〔2008〕163号）、《自然资源部办公厅关于规范矿山储量年度报告管理的通知》（自然资办发〔2020〕54号）、《贵州省矿山储量动态监测试点工作方案》（黔国土资发〔2009〕58号）、《省国土资源厅关于全面开展矿山储量动态监测工作的通知》（黔国土资发〔2012〕133号）、《贵州省自然资源厅关于进一步加强矿业权监管工作的通知》（黔自然资函[2022]268号）和《市自然资源局关于加强矿山储量动态监测管理工作的通知》（六盘水自然资同[2020]48号）等文件精神及市自然资源局工作安排，结合全区实际情况，现将全区矿产资源储量动态监测管理工作有关事宜通知如下：

一、工作要求

（一）各矿山企业最迟于次年2月15日前与市自然资源局登记备案的地测机构签订年度储量动态监测委托书和协议，并将委托书和协议报区自然资源局地质矿产管理股备案。备案后，矿山企业若因特殊情况需变更地测机构的，需书面申请并及时将变更后的委托书和协议报区自然资源局地质矿产管理股备案。
（二）地测机构应实事求是做好矿山储量动态监测工作，严禁弄虚作假。监测中若发现矿山企业超层越界开采矿产资源嫌疑，必须在第一时间向区自然资源局地质矿产管理股和乡（镇、街道）自然资源所提供书面（文字、图件、数据）报告，以便及时组织开展查处工作。

（三）地测机构在从事矿山储量动态监测工作中，要严格按照《矿山储量动态监督管理要求》（国土资发〔2008〕163号）、《贵州省矿山储量动态监测试点工作方案》（黔国土资发〔2009〕58号）、《自然资源部办公厅关于规范矿山储量年度报告管理的通知》（自然资办发〔2020〕54号）文件要求及相关技术规范执行。地测机构必须每季度对生产矿山进行一次全矿井（山）实测，每半年对建设矿山进行一次全矿井（山）实测，对所出具报告（文字、图件、数据）的真实性负责。

（四）煤矿企业采煤工作面布置结束后，必须经企业委托的地测机构对该工作面进行一次实测并据实出具该工作面的实测情况说明，确定该工作面不存在越界将第三方测绘机构签字盖章的《情况说明》（附件）提交到自然资源局地质矿产管理股存档后方可进行安装回采。该工作面的实测情况说明作为附件资料编辑在矿山企业当季度储量动态监测报告中。

（五）各地测机构在开展煤矿实际测量过程中，对于煤矿企业巷道靠近矿区边界的应加大对该巷道的测量频次，如发现异常应第一时间汇报区自然资源局。

（六）已安装人员定位系统的矿山企业，需建立测绘人员专用识别卡管理制度，每个矿山企业应设置至少5张专用识别卡。各测绘单位入井测量时需专人配带专卡并由矿山企业表格式登记管理。
（七）对露天矿山企业各地测机构要充分利用无人机航拍技术每月对正常生产（建设）的矿山企业进行实测，将每月的航拍影像图编入季度报告中。
（八）处于停产（建）期间的矿山企业，可由应急、能源部门或当地人民政府出具停产（建）情况说明，向区自然资源局提出书面申请，经审查同意后，可不开展矿山储量动态监测工作。

二、资料提交

（一）各矿山企业必须将《矿山储量动态监测报告》（附采掘（剥）工程平面图和井上下对照图纸质版一式二份、电子档一份）及真实性承诺书于每季度末报区自然资源局地质矿产管理股和乡（镇、街道）自然资源所备案，具体上报要求为建设矿山每半年提交一次，生产矿山每季度提交一次，停产（建）矿山停产（建）时提交一次、恢复生产（建设）前提交一次。
（二）各矿山企业需于每年1月10日前将上年度《矿山储量年报》、储量台帐、图件资料及矿山企业《矿山储量年报》真实性承诺书及当年的储量动用计划（一式二份）报区自然资源局地质矿产管理股和乡（镇、街道）自然资源所。若储量动用计划需要调整的，各矿山企业需在调整前10个工作日内向区自然资源局地质矿产管理股提出调整申请，待核实后方可进行调整。

（三）各地测机构在编制《矿山储量年报》的同时，需按要求填写《年度矿产资源储量报表》（见附件1），并于每年12月25前加盖公章报区自然资源局地质矿产管理股和所在乡（镇、街道）自然资源所。

三、惩戒措施

（一）对虚报、瞒报、迟报、拒报相关资料的矿山企业，按照《矿产资源开采登记管理办法》第十八条予以处罚，列入异常名录进行管理，同时按照《贵州省矿产资源监督检查条例》第八条第七款的相关规定，暂停办理有关的矿产资源审批登记手续。

（二）对违法本文件要求第四条、第七条，不按要求开展工作的矿山企业按照《贵州省矿产资源监督检查条例》第十七条第二款的规定从严从重处理。
（二）地测机构存在下列行为之一的，取消该地测机构在水城区境内开展矿山地质测量的资格，按照《贵州省矿产资源监督检查条例》第十九条的相关规定予以从严从重处罚，并将该地测机构的违法行为上报省、市自然资源管理部门。

1.违反相关技术规范、要求或提供虚假资料的。

2.技术服务质量低劣，未及时提交有关图件及资料或提交的图纸资料存在明显错误并经多次告知拒不改正的。

3.发现矿山企业存在越界开采嫌疑，但未在第一时间向区自然资源局地质矿产管理股提供书面（文字、图件、数据）报告，造成严重后果的。

4.地测机构与矿山企业签订委托书和协议后，将项目转交给其他单位或公司制作的。

附件：XX煤矿XX采煤工作面贯通后实际测量的情况说明
2024年1月23日  

附件：
XX测绘单位关于XX采煤工作面贯通后实际测量的情况说明

六盘水市水城区自然资源局：

XX煤矿于XX年XX月XX日布置XX采煤工作面，该工作面于XX年XX月XX日贯通，并于XX年XX月XX日经我单位实际入井测量，确认该采煤工作面（存在/不存在）超层越界开采矿产资源的违法行为，特汇报贵局备案。
本着诚实守信的原则，我单位（或公司）承诺对本次实际测量的有关数据真实性负责。若存在工作开展不实（甚至弄虚作假），我单位（或公司）自愿接受包含但不限于（有关法律条款高限额处罚或纳入失信联合惩戒等） 的相关法律后果。 

XX年XX月XX日 
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